LENTS PRIMES [ES soson . Quadrad de Cutadala

eix optic: perpendicular al centre de la lent. ‘ Posicio objecte: a l'infinit
centre optic: centre de la lent. (1)

> Posicié imatge: al focus
O= objecte Naturalesa imatge: no
I= imatge ! Col-locacié imatge: no
F= focus F Tamany imatge: no
conveni de signes o) >
positiu: dreta, dalt
negatiu: esquerra, baix '
RAIG: linia coptinlua i (1) o Posicié objecte: més lluny que 2f
PROLONGACIO: linia discontinua >
L , ) 3 Posici6 imatge: Entre fi 2f
L'objecte sempre es posa a I'esquerra (s<0) i sempre (2) Naturalesa imatge: Real

es posa dret (y>0) I | Col-locacié imatge: invertida

. . - s 0 | Tamany imatge: menor
Per construir la imatge s'ha de dibuixar la trajectoria
de dos raigs de llum.

Aplicacié: Camera - Ull

tenim 3 posibles: '
(1) Un raig paral-lel a I'eix optic es desvia i passa pel . ] o
focus (convergent) o pareix venir del focus (1) A Posicio objecte: a distancia -2f.
(divergent). g Ca
Posicié imatge: a distancia +2f.
2) Un raig que passa pel centre dptic no es desvia. (2 Naturalesa imatge: real
@) gauep P P 8 F I Col-locacié imatge: invertida
(3) Un raig que passa pel focus (convergent) o va cap 0 | Tamany imatge: igual
al focus (divergent) surt paral-lel a I'eix optic. A\
s = posici6 objecte, s' = posicié imatge ~ '
y = tamany objecte, y' = tamany imatge |_
P = poténcia (didptries = 1/m) = A Posicio objecte: entre f i 2f
f = distancia focal (m) LLI 0 (1)
O > Posicié imatge: més lluny que 2f
EQUACIONS a'd (2) I Naturalesa imatge: Real
LL] Col-locacié imatge: invertida
> I Tamany imatge: major
=z
1 Aplicacié: projector
P = O
O
f
Posicié objecte: al focus
1 1 1 o M :

- = Posicié imatge: a l'infinit
(2 ; .
Naturalesa imatge: no
S f Col-locacié imatge: no
Tamany imatge: no

"'-,_(1) Posicié objecte: entre focus i lent

> Posicio imatge: més lluny que I'objecte
— = (n— ]_) - - Naturalesa imatge: virtual
Col-locacioé imatge: dreta
f rl r2 11 O |__] Tamany imatge: major

Aplicacio: lupa

(1) / Posicid objecte: qualsevol

(2) Posici6 imatge: entre mirall i focus
) Naturalesa imatge: virtual
0 |' I CoI-Iocac_ié imatge: dreta

F Tamany imatge: menor

Aplicacié: miopia

DIVERGENT

(f < 0)




